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Math I - CPGEI

Feuille d’exercices d’analyse n° 6

EQUATIONS DIFFERENTIELLES

Exercice 1.

1. Résoudre sur R 1'équation différentielle

2y’ +y=0.
2. Reésoudre sur |0, co[ I'équation différentielle

zy' +y=0.
3. (a) Déterminer les nombres réels a et b tels que l'on ait

1—=x

vz “Tort

(b) Résoudre sur | — 1, co[ I’équation différentielle

(z+ 1)y + (z—1)y=0.

Exercice 2.

On considére 'équation différentielle
(E) y(z) —yl) =2 -z~ 1.

1. Déterminer une solution particuliére de I’équation (E).
2. Déterminer la solution générale de I’équation (E).

3. Quelle est la solution de (E) vérifiant la condition y(0) =17

Exercice 3. Résoudre les équations différentielles suivantes :
1. 7y +2y =223 — 522 + 42 — 1
2.y +2=2>—20+3
3. Y +y=xe—=x
4. y' — 2y = cos(x) + 2sin(x)

Exercice 4. Résoudre les équations différentielles suivantes :
1.y +y=1sur R
2. 1+z)y +y=1+In(1+=x)sur | —1,00]
3.y — £ =22 sur |0, 00|

4.y —2zy = —2(x — 1)e” sur R
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/

cy = 2y =2 sur ]0, 00|



Exercice 5. Donner une équation différentielle dont les solutions sont les fonctions de la forme

o C+rz

T -

1+ a2’

C eR.

Exercice 6. On considére ’équation différentielle

(E) (z*+ 1)y — 2Py =a2® — 2%+ 22+ 1.

1. Déterminer une solution particuliére de I’équation (E).

2. Déterminer la solution générale de I’équation (E).

Exercice 7. Une comparaison & un modéle d’écoulement améne a considérer que la vitesse d’écoulement

v d’un liquide dans un tube cylindrique est solution de 'équation différentielle (E)
M +v=23e"%—1

avec la condition initiale vy = 0.

1. Résoudre ’équation différentielle 40" + v = 0.

2. Trouver une solution particuliére de ’équation (F).
3. Résoudre I'équation (E) sur R.
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. Déterminer la solution particuliére vérifiant v(0) = 0.

Exercice 8. Déterminer les fonctions f = R — R dérivables et vérifiant, pour tous s,t € R,

f(s+1) = F(s)f(t).

Exercice 9. On se propose d’intégrer sur |0, co[ I'équation différentielle (E) :

y — Yy = 022,
T

1. Trouver une solution particuliére yy de (E) sur un intervalle que 1'on déterminera.

2. Montrer que le changement de fonction y(x) = yo(x) — 1/z(x) transforme I’équation (F) en I’équa-
tion différentielle (Ey),

1
2+ (6x+ =)z = 1.
x
3. Intégrer (E7) sur |0, ool.

4. Donner toutes les solutions de (E) sur ]0, ool.



